

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Климовой Екатерины Александровны,
выполненной на тему: «Взаимосвязь социально-психологической
адаптированности детей и характеристик детско-родительских отношений в
семьях мигрантов», представленной на соискание ученой степени кандидата
психологических наук по специальности 19.00.05 – социальная психология
(психологические науки).**

В современном российском социуме существует очевидный запрос на минимизацию дезадаптивных проявлений в семьях мигрантов и их конструктивную интеграцию в принимающее общество. В этой связи, тема исследования обладает очевидной актуальностью в связи с ее недостаточной теоретической и научно-методологической разработанностью в современной социальной психологии.

Соискатель представляет результаты серьезного исследования, которые будут способствовать совершенствованию работы по преодолению трудностей в социально-психологической адаптации детей из семей мигрантов во всех сферах их жизнедеятельности.

Теоретическая значимость исследования состоит в том, что полученные данные о сходстве и различии характеристик адаптированности в социуме детей из семей мигрантов и семей, постоянно проживающих на территории РФ, вносят вклад в теоретическую область социальной психологии и этнопсихологии. Полученные результаты расширяют представления об адаптации детей из семей мигрантов в новом поликультурном пространстве.

В работе целенаправленно изложена аргументация выдвинутых положений в рамках эмпирического исследования с применением блока валидных методик. Комплекс диагностических методик востребованный в исследовании, позволил получить автору валидные данные, необходимые для проверки выдвинутых гипотез.

В автореферате обоснована практическая значимость диссертационного исследования, приведены факты проведенной серьезной апробации теоретических и эмпирических данных.

Таким образом, судя по автореферату, диссертационное исследование Е.А. Климовой, выполненное на тему «Взаимосвязь социально-психологической

адаптированности детей и характеристик детско-родительских отношений в семьях мигрантов», соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук и изложенным в п. 9-11, 13,14 «Положения о присуждении ученых степеней» утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, а его автор, Климова Екатерина Александровна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата психологических наук по научной специальности 19.00.05 – Социальная психология (психологические науки).

Кандидат психологических наук
25 января 2022 года

Костенко В. Ю.

Сведения о рецензенте:

Костенко Василий Юрьевич, кандидат психологических наук, старший научный сотрудник Международной лаборатории позитивной психологии личности и мотивации Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования "Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики».

Адрес: 101000, г. Москва, Армянский пер., д. 4, стр. 2, каб. 413.

Телефон: +7 (495) 698-44-36

E-mail: vkostenko@hse.ru

<https://www.hse.ru/staff/vasily.kostenko>

